SAYISAL BOLUM

OZUMLER

2 2
1. —+x=1=x=1-— = x=g=E
8 8 8 4
Cevap: C
2.
N ~ AN - YN . Y
27% 4’81 9x+2
= 27%x.4/81 =9gx+2
33x.3=32x+4
33x+1 =32x+4
3AX+1=2x+4
X=3
Cevap: C

10.11

3. I.x=1+2+3+4+5+6+7+8+9+1O=T=55'

Il. 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60

lll. 51+53+55+57+59+61+63+65+67+69+71 = 671
Z =671
Cevap: E

0,018

a+1 i-a
0,006> =(27)

a

(3)a+1 — (27)1—a
(3)a+1 — (33)1—a
3 -3%% o 34+1=3-3a

4da =2
a= 1 bulunur
=5 .

Cevap: D

TASARI AKADEMI YAYINLARI

5. Baslangicta 1+2=3 dikdortgen vardir.
1+2+6=9

1+2+6+12=21
1+2+6+12+36=57
1+2+6+12+36+72=129
1+2+6+12+36+72+216=345
1+2+6+12+36+72+216+432=777

732 =259 bulunur.

2 tusuna basilinca
3 tusuna basilinca
4 tusuna basilinca
5 tusuna basilinca
6 tusuna basilinca

7 tusuna basilinca

Cevap: C

1. torbada: 1, 2

2. torbada: 3, 4, 5, 6 — 3.4.5.6 = 360

3. torbada: 7, 8, 9, 10, 11, 12

4. torbada: 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20

5.torbada: 21, 22, 23, 24, 25 — 21+22+23+24+25=115
Cevap: B

(5x P +[(5x)P—(4x ] = 136

7.
2 2_1Ay2 —
136 25x“ + 25x<—16x< = 136
34x2 =136
x2=4
Xx=2

(x®P +[(x*P=(x3)7]
x10 .+ x8—x6
21042826

1024 +256-64 = 1216

Cevap: D

Diger Sayfaya Geginiz.
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8. OKEK(4, 6, 8) = 24.r
r =21 secilirse, |AB| =24.21 = 504 cm olur.

504, 18’e tam bodlundugunden tasma veya bosluk ol-
maz.

Cevap: C

9 VX +4Jy  x+y

XY Uy
Bely =y xey
X—y Xty T (x—y)x+y) Xty

Cevap: C

10. Iki carpimin toplami asal sayi olacagindan toplam tek
sayl olmalidir. Tek sayi ile Cift sayinin toplami Tek
olacagindan dort farkli durum olusur.

Nuray Rlya Toplam
4.6.7=168 3.5=15 168+15=183 Asal degil
4.5.6=120 3.7=21 120+421=141 Asal degil
3.4.6=72 5.7=35 72+35=107 Asal
3.5.7=105 4.6=24 105+24=129 Asal degil

Nuray'in kartlarinin  Uzerindeki degerlerin toplami
3+ 4 +6=13bulunur.

Cevap: B

11.a ve b iki basamakli dogal sayilar oldugundan,

a - b = 52

U U

99 47

98 46

97 45

62 10
olmalidir.
Esitligi saglayan 99 ; 62 + 1 = 38 farkli a sayisi var-
dir.

Cevap: C
TASARI AKADEMI YAYINLARI

TASARI AKADEMI YAYINLARI

12. (Buyuk karenin alani)—(Cikarilan karelerin alanlari top-

lami)
X X X X
N I B T T
X : X
1 ! 1
X x |
X | X i | X
1 1
1 ! 1
r-=—-—=—7J §F¥~-~"~°- T____' T
X | X | L X
1 ! 1
i | ,
X | bx
1 1 I
Lo e e ] — L . .
X X X X
I’ _____ 1
\ 1
X ' 16 tane kesiliyor.
[
X
Cikarlan Alan 16x°
Buyuk karenin alani 52
52 — 16x% = 5% — (4x)? = (5 — 4x)(5 + 4X)
Cevap: C

13. -18<3x <15
—-6<x=<b5
-5=<—x<6
2-5<2-x<2+6
-3=2-x<8
2 — x ifadesinin alabilecegi dogal say! degerleri
0,1,2,3,4,5,6, 7'dir.
Degerlerin toplami

1+2+3+4+5+6+7=28 bulunur.
Cevap: B
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14. a, b ve c birbirinden farkli birer asal sayidir.

afc-b)=15 = a(c-b)=385
a=5 veya a=3 olmaldr.
a=5 ise c—-b=3olur.

c=5 ve b=2 icinistenen olur.
Fakat asal sayilar farkli olmalidir.
a=3 ise c—-b=5 olur
c=7 ve b=2 olmaldir.
b.(c-a)=8 = 2.(7-3)=8 gerceklesir.
Buna gore a.b + ¢ =3.2 + 7 = 13 bulunur.
Cevap: B

15.y—-x=5 = Xx—-y=-5
x—|x—y|=6 = x-|-5/=6
= X—5=6

= x=11

y—-x=5 = y—-11=5 = y=16 olur.

Xx+y=11+16 =27 bulunur.
Cevap: D

16.

F dlcu biriminde —10 8 12

Q dlcl biriminde  x 32 44

Sayi dogrulan Uzerindeki sayilarin aralarindaki mesa-
feler oranlanirsa,

C-B__12-8
B-A~8—(—10) =~ 32-x

4 12
18 = 32—-x

4.(32—-x)=18.12
32-x=183
—x =54 -32
—x =22

_ 44-32

X =—22 bulunur.
Cevap: B

TASARI AKADEMI YAYINLARI

17. Yesil + Sari = (Kirmizi + Mavi + Turuncu).%

x+12 = (20 + 18+ 16).5

54.5
9

X+ 12 =30

x =18 olur.

X+12 =

Yesil + Siyah = (Toplam bine).%'dir.

X+y =(20+18+12+16+x+y).%
184y =(20+18+12+ 16+ 18 +y). 1=

18+y = (84+y).%
15.(18 +y) = (84 +vy).4
270 +15.,y =336 + 4.y
11,y =66
y =6 bulunur.

Siyah bilye sayisi 6'dir.
Cevap: A

18. Duvarin uzunlugu 12x olsun.
Karincanin yurudugu yol 12x.% = 10x olacagindan
karincanin 12x — 10x = 2x yolu kalir.
Ugur boceginin yurudugu yol 12x. % = 9x olacagin-
dan ugur bdceginin 12x — 9x = 3x yolu kalir.
2x + 3x =160
5x =160

x =32 olur.

Kalan yollar toplami

Duvarin uzunlugu 12.32 = 384 cm bulunur.

Cevap: C
19.
1 4 5 8
2 6 7 | 14
3 9 |11 ] 15
10| 12| 13| 16
2+6+7+14=29
Cevap: C
Diger Sayfaya Geginiz.
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20.Dirhem x ve Cekirdek y olsun.
2x+y=x+5y = x=4ydir.
2x+y=Ay
2(4y) +y=Ay
9y=Ay = A=9

Cevap: B

21. Sekilden ayin 2 sinin Persembe oldugu gorulur.

Bu ayin 27 si 25 gun sonra olacagindan
25 =4 mod (7) elde edilir.

27 si Pazartesi olacaktir.

120 cm

Sekil - |

Surahinin yuksekligi x
Bardagin yuksekligi y olsun.
Buna gore,

Sekil - I'den

masanin boyu 120 — x +y olacaktir.

Sekil - Il'den
masanin boyu 100 — y + x olacaktir.
Iki ifade esitlenirse,
120-x+y=100-y +x
20 =2x -2y

x—y =10 olur.

Cevap: A

Masanin boyu 100 + x —y = 100 + 10 = 110 cm olur.

TASARI AKADEMI YAYINLARI

Cevap: C

TASARI AKADEMI YAYINLARI

23. Oyun ilk olarak Deniz'in Burcu'ya top atmasiyla bas-

ladigina gore,

1. Adm Deniz — Burcu
2. Adm Burcu — Emel
3.Adim Emel — Can
4. Adim Can — Ali
5. Adm Ali — Deniz
6. Adm Deniz — Burcu

Her 5 adimda ayni sira tekrar edecektir.
37. Atis sonunda

37 =2 (mod 5)
oldugundan top Emel’de olacaktir.

Cevap: E

24.120 gramlik paketlerde satilan kurutulmus incir, kayisi

ve Uzum paket fiyatlari asagidaki tabloda verilmistir.

Kuru Meyve Kayisi Uzim Incir
Paket Fiyat © 4 3,5 7

Musteri x paket UzUm alirsa 2x paket kayisi alacaktir.

Musteri saticiya 50 © veriyor. Satici kasada yeterli
miktarda bozuk para olmadigi icin musteriye “2 paket
Uzum ve 1 paket kayisi daha alirsan sana 2 t verebi-
lirim.” dedigine gore,
72+35x+4.2x+2.3,5+1.4=48 olur.
25+ 11,5.x=48

11,5.x=23

_ 23
X=715

x =2 bulunur.

Musteri ilk durumda 2 paket Uzum almistir.

Cevap: B
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25.

26.

10 B
12| 1080 © 1620 ©
A 2250 © Ct

Halinin metrekare satis fiyati P olsun.
12.10.P =1080 ¢ oldugundan P =9 % bulunur.
12.B.9 =1620 © oldugundan B =15
10.A.9 =2250 ¥ oldugundan A =25

En buyuk salon C © ddenen salondur.

Satis fiyatindan %20 indirim yapilirsa

9 - 9.% = 7,2 t'den hesap yapilacaktir.

15.25.(7,2) =C v oldugundan C =2700 £ olur.
En buyuk salonunun halisi 2700 liraya dosenmistir.

Cevap: A

7 |

1. Eleman 2. Eleman 3. Eleman 4. El_eman

Yukaridaki sekil dizisinin

1. Elemaninda 1 kup

2. Elemaninda 5 kip (2° + 17
3. Elemaninda 13 kup (3° + 2%)
4. Elemaninda 25 kip (42 + 3%)

n. Elemaninda (n® + (n — 1)) kiip vardir.

8. Elemaninda 8° + 7° = 64 + 49 = 113 tane kip bu-
lunur.

ILyol:
2n-1=13 = 2n=14
n=7
201 +3+5+...... +13)+ 15
98 +15=113
Cevap: D

TASARI AKADEMI YAYINLARI

27.A = {1, 2, 3, 4} kumesinin elemanlari ile 4! = 24 tane

sayI yazilabilir.
Herhangi iki tek rakamin yan yana geldigi rakamlari
farklh dort basamakl 2!.3! = 12 tane sayi vardir.

Tum yazilan sayilardan, herhangi iki tek rakamin yan
yana geldigi rakamlari farkh dort basamakh sayilar ¢i-
kartilirsa istenen bulunur.
41-2131=24-12=12 olur.
Cevap: C

28. Yan yana bilet almak isteyen ug¢ kisi, her siradaki bos

koltuk sayisinin 2 eksigi kadar 3’lu bilet secimi yapi-
labilir.

Buna gore,
A sirasinda
12 koltuk bog 12 —2 = 10 se¢im
B sirasinda
sol tarafta 5 koltuk bos 5 — 2 = 3 se¢im
sag tarafta 3 koltuk bos 3 — 2 = 1 se¢im
C sirasinda
sol tarafta g kisilik yer yoktur.
sag tarafta 5 koltuk bos 5 — 2 = 3 segim
D sirasinda
sol tarafta 3 koltuk bos 3 —2 = 1 sec¢im
sag tarafta 4 koltuk bos 4 — 2 = 2 segim
E sirasinda Ug kisilik yer yoktur.
10+ 3+ 1+ 3+ 1+2=20 farkh segenek vardir.
Cevap: A

Diger Sayfaya Geginiz.
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29.
1.Sayi 2.Sayi 3.Sayi
1 1 100 1+1+100=102
1 2 50 1+2+50=53
1 4 25 1+44+25=30
2 2 25 24+2+25=29
1 5 20 1+5+20=26
1 10 10 1+10+10=21
2 5 10 2+5+10=17

53, 29 ve 17 asal dir. Fakat 29 icin en kuicuk say1 2 kez
kullanildigi icin sifre olamaz.

Sifredeki 1. sayi ile 3. sayinin toplami
1+50=51ve 2+ 10 =12 olacaktir.
En ¢ok soruldugu icin 51 dir.
Cevap: D

30. A1 den 82 ye giderken 3 mavi, 2 beyaz kareden geci-
lecegi icin 2°5%ile carpiimalidir.

1 2

=%

X

o 0 @ >

x=225225=2%52=400
Cevap: C

31.A1 den 02 ye giderken 5 mavi, 4 beyaz kareden geci-
lecegi icin 2°5%ile carpiimalidir.
A, den D,e giderken 8 mavi, 7 beyaz kareden gecile-

cegiicin 225 ile carpiimalidir.

1 3

A 1 = = =

B = = = =

C = X = =

D = = = y
x=1.2°5" y=1.285"=2%5" olur.

8 g7
y_2°5" _ 23 53
x 2554
=10°
Cevap: D
TASARI AKADEMI YAYINLARI

TASARI AKADEMI YAYINLARI

32. B 4sn Mavi
C 4sn Kirmizi
C 4sn Sar
D 4sn Turuncu

Rakamlar saat ydonunun tersine dogru siralanacagi
icin

0 3sn Sar
9 3sn Kirmizi
8 3sn Mavi
7 3sn Pembe
6 3sn Sari
3sn
A 2sn Kirmizi
E 2sn Turuncu
| 2sn Pembe
| 2sn Kirmizi
(@) 2sn Turuncu
O 2sn Pembe
U 2sn Kirmizi
U 2sn Turuncu

15 saniye sonra elde edilen renkli kod

D
Turuncu

5
Kirmizi

U
Turuncu

bulunur.

Cevap: A

33. F ampulu baglangictan 16 saniye sonra yanmaya bas-
lar 20. saniyeye kadar yanar. Dolayisiyla yanma ara-
g1 17 — 20'dir.

5 nolu ampulun yanma araligi 16 — 18'dir.
A ampulunun yanma araligi 17 — 18'dir.
Uclnun kesisimi 17 — 18 bulunur.

Cevap: C
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34. Verilen renkli kodun ilk kez elde edilmesi i¢cin gecen
sure 42 saniyedir.
42. — 44. saniyede hem O ampulu hemde ilk sutunda
yesil renk gorunur. Bu sure araliginda 2. sutunda 7
numarali ampul Pembe renkte yanar.
Cevap: C
35. 1k 7 saniyede elde edilen kodlar sunlardir.
0 - 2. saniye Mavi v Sari Kirmizi v
2 - 3. saniye Mavi v Sari Turuncu
3-4. saniye Mavi v Kirmizi v Turuncu
4 - 6.saniye | Kirmizi v | Kirmizi v/ Pembe
6 - 7. saniye | Kirmizi v Mavi v Kirmizi v
6 — 4 =2 bulunur.
Cevap: B

36. 12345@54321 icin k = 6 oldugundan karesi alinan
sayl 6 basamakli olacaktir.

(111111)? = 12345654321 bulunur.
Cevap: C

TASARI AKADEMI YAYINLARI

(11111)%= 123454321
(111)>  =12321'dir,
(11111)% + (111)? = 123454321 + 12321
= 123466642 olur.
1+42+3+4+6+6+6+4+2=34 bulunur.
Cevap: D

37.

38. Sirasi gelen oyuncu bayrak aldiktan sonra geriye 6'nin
kati kadar bayrak kalirsa oyunu kesinlikle kazanir.

Sira Ayse’ye gelene kadar toplam 18 bayrak alinmig
ve geriye 8 bayrak kalmigtir. Ayse 2 bayrak alirsa ge-
riye 6 bayrak kalacagindan oyunu kesinlikle kazana-
caktir.

Cevap: B

39. Sirasi gelen oyuncu bayrak aldiktan sonra geriye 6’'nin
kati kadar bayrak kalirsa oyunu kesinlikle kazanir.

Sira Kivang’a gelene kadar toplam 16 bayrak alinmig
ve geriye 10 bayrak kalmistir. Kivang 4 bayrak alirsa
geriye 6 bayrak kalacagindan oyunu kesinlikle kaza-
nacaktir.

Cevap: D

40. Sirasi gelen oyuncu bayrak aldiktan sonra geriye 6’'nin

kati kadar bayrak kalirsa oyunu kesinlikle kazanir.
Sira Ayse’ye gelene kadar toplam 11 bayrak alinmig
ve geriye 15 bayrak kalmistir. Ayse 3 bayrak alirsa
geriye 12 bayrak kalacagindan oyunu kesinlikle kaza-
nacaktir.

Cevap: C

-
—

. 1. sekilde 4 ¢ivi kullaniimigtir.

2. sekilde buna eklenerek yapilacagindan 16 civi daha
kullantlir.

3. sekilde buna eklenerek yapilacagindan 48 civi daha
kullanilir.

Boylece 3. sekil sonunda olusan duzenekte
4 + 16 + 48 = 68 civi kullaniimigtir.
Cevap: E

42.1. sekilde 1 daire kullaniimigtir.

2. sekilde buna eklenerek yapilacagindan 4 daire da-
ha kullanilr.

3. sekilde buna eklenerek yapilacagindan 12 daire da-
ha kullanilir.

4. sekilde buna eklenerek yapilacagindan 36 daire da-
ha kullanilir.

5. sekilde buna eklenerek yapilacagindan 108 daire
daha kullanihr.

4. sekile kullanilan toplam daire sayisi
1+4+12+36=53
5. sekile kullanilan toplam daire sayisi
1+4+12+ 36+ 108 = 161'dir.
Aralarindaki fark 161 — 53 = 108 bulunur.
Cevap: D

Diger Sayfaya Geginiz.
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43.

44,

45,

1. sekilde 1 daire kullaniimigtir.

2. sekilde buna eklenerek yapilacagindan 4 daire da-
ha kullanihr.

3. sekilde buna eklenerek yapilacagindan 12 daire da-
ha kullanihr.

4. sekilde buna eklenerek yapilacagindan 36 daire da-
ha kullanihr.

5. sekilde buna eklenerek yapilacagindan 108 daire
daha kullanilir.

6. sekilde buna eklenerek yapilacagindan 324 daire
daha kullanilir.

6. sekilde kullanilan toplam daire sayisi
1+4+12+ 36+ 108 + 324 =485
Cevap: E

Restoranta giden;
Arda, Afrika menust istemis 3 ¢ay igip 1 tath yemistir.
Afrika menusunde sinirsiz ¢ay oldugundan sadece
tathya ekstra para d6deyeceginden toplam

35+ 10 = 45 Y oder.
Burak, Okyanusya menusu istemis 2 cay icip 1 tath
yemistir.
Okyanusya menusinde tatli bedava oldugundan sa--
dece caya ekstra para ddeyeceginden toplam

40 + 2.2,5 = 45 £ dder.
Can, Asya menusu istemis ve 4 cay icip 1 tath yemistir.
Asya menusunde sinirsiz ¢ay ve 1 tath bedava oldu-
gundan ekstra para ddemeyerek 45 t oder.

Bu Ug arkadas toplam 45 + 45 + 45 = 135 ¥ hesap
oddemistir.

Cevap: B
Menu Icerik Fiyat
Asya Bedava 1 tatli ve sinirsiz gay 451
Guney Amerika | Bedava 1 gay 307
Okyanusya Bedava 1 tatli 407
Toplam 115 %

Uc arkadas toplamda 8 cay icip, 3 tatli yiyip en az uc-
ret bdeyeceginden sadece 1 tatli i¢in ekstra para dde-
melidirler.

Toplam hesap
45+30+40+10=125%
olacaktir.

Cevap: C

TASARI AKADEMI YAYINLARI

TASARI AKADEMI YAYINLARI

46.

48.

Restoranta giden U¢ arkadas; Avrupa, Kuzey Amerika
ve Afrika menuleri sdylemis ve toplamda 13 cay icip,
5 tatli yemiglerdir.

Menu Icerik Fiyat
Avrupa Sinirsiz cay ve tath 60 ©
Kuzey Amerika | Cay ve tath yok 25 %
Afrika Sinirsiz cay 35

Toplam 120 v

Bu U¢ arkadas en fazla hesap ddeyeceginden ictikleri
cay ve yedikleri tatli icin ekstra Ucret ©demelidirler.

Uc arkadas toplamda 13 cay icip, 5 tath yiyip en ¢ok
Ucret bdeyeceginden

Cayicin 13.25=325 %
Tatl icin 5.10 =50 ©
ekstra para 6demelidirler.
Toplam hesap
60 + 25 + 35 + 32,5 + 50 =202,5 ¢ olacaktir.
Cevap: E

. 1. Ekip 3 Mart 2019 Pazar gunu yola ¢ikip

Gidis 23 gun
Gelis 23 gun
1 Marsyih 658 gun oldugundan

toplam 704 gun sonra dunyaya donecektir.
704 = 4 (mod 7) oldugundan
1. ekip dunyaya Pergsembe gunu donmustur.
Cevap: C

2. Ekip 5 Haziran 2019 Carsamba gunu yola ¢ikip
Gidis
Gelis

23 gun
23 gun
Yarim Mars yii 329 gun oldugundan
toplam 375 gun sonra

375 =4 (mod 7) oldugundan
Pazar gunu dunyaya doner.
2020 yil artik yil oldugundan 366 gundur.
5 Haziran 2019’ dan 366 gun sonra
5 Haziran 2020 olur. 9 gun sonra tarih
14 Haziran 2020 Pazar olacaktir.

Cevap: B
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49.

50.

51.

Murat 6gretmenin aklindan tuttugu sayi icin ipuclari ile
secenekler irdelenerek sonuca ulasilir.

2’ye tam bolunebiliyor,

A) 124, C) 654, D) 864, E)984

5’e bolundugunde 4 kalanini veriyor,
A) 124, C) 654, D) 864, E)984

4’e tam bolunmuyor,

C) 654

Murat dgretmenin tuttugu sayi 654'dur.

Cevap: C

Murat 6gretmenin aklindan tuttugu sayi icin ipugclari ile
secenekler irdelenerek sonuca ulagilir.

5’e tam bolunebiliyor,

A) 140, B) 225, C)465, D) 785, E)815

18’e bodlundugunde 5 kalanini veriyorsa, sayi 2’ye bo-

lundiigunde 1 kalanini, 9’a bdlunduginde 5 kalanini

vermelidir.

E) 815 olmaldir.

Murat 6gretmenin tuttugu say1 815'dir. )
Cevap: E

N

>

SA

Y
Y

SA SA

Can’in bayraga en kisa yoldan ulasabilmesi icin 4 kez
asagl, 5 kez saga olmak Uzere toplam 9 farkli yone
gitmesi gerekir.

Can bayraga A-A-A-A-SA-SA-SA-SA-SA
seklindeki siralamalar ile ulagabilir.

Tekrarll permitasyonlar hesaplanirsa Can bayraga

(s )= sis

= 5141~ 126
farkli sekilde ulasabilir.

Cevap: D

TASARI AKADEMI YAYINLARI

52.

53.

Erkan’in yon bulma cihazi bozuk oldugundan

N

50

<
<

SO

SO SO

bayraga ulagsmak icin

2 kez A — 4 kez SA komutlari kullanmisgtir.

Cevap: B
E
D b
a
X
120
o o
A 150 K 300 Cc
DAK ve EKC benzer ucgenlerdir.
120 _ 10 = Xx=240cm
X 300
=24m
Cevap: D

(16+32).8/3  48.8V3
2 2

=192/3 m?

Yukaridakiyamugunalani=

Cevap: C

Diger Sayfaya Geginiz.



( DGS DENEME SINAVI COZUMLER

55.

AD ve DB yardimci dogru parcalar cizilirse, capi go-
ren gevre agl 90° oldugundan ADB dik ucgeni elde
edilir.
ADB dik iggeninde Oklid yukseklik bagintisi ile

4% =2.|cB|

16 =2.|CB]|

|cB| =8 bulunur.

Boylece |AB|=10 cmolur. r=5cm
Dairenin alani nr® = .5% = 25z cm? bulunur.

Cevap: C

56. A

TASARI AKADEMI YAYINLARI

d1: y =2x+4 dogrusunda x=0 icin y=4

y=0 igin x=-2 olur.
d2: 2y + 4x =8 dogrusunda x=0 icin y=4

y=0 icin x=2 olur.

dogrular ile x ekseni arasinda kalan bolgenin alani

ACAB) = 45 = 8 cm® bulunur.
Cevap: B

TASARI AKADEMI YAYINLARI 10

57.

E D
H al G
F AK C
60
SN\
/‘;60" 609 6
A B

Dlzgun altigen 6 eskenar tiggenden olustugundan
KAB eskenar Uggeninin i¢ agilar 60°'dir.

ABGH kare oldugundan ABG agis1 90°'dir. HB karenin
kbsegeni oldugundan aclyi ortalar HBA acisi 45° olur.

HBE agisinin dlgust 60° — 45° = 15° bulunur.

Cevap: C
D K 4 H 4 c
i 2
4|
i E 4
! 2
M frmmemmsmeases e N 8
4l 2 4
i F
A 8 T 8 B
16

Dikdbortgende kbsegenler birbirini ortaladigindan [KT]
ve [MN] kenar ortaylar O noktasindan gececektir. Boy-
lece |CN|=|NB|=4cm ve |AT|=|TB| =8cm
olacaktir.

|HC| =4 cm oldugundan |KH| =4 cm olur.

CKO ve CHE benzer uiggenlerinden |HE| =2 cm bu-
lunur. |ER| =2cm olur.

4.2

2, 44
2

Boyali alanlar toplami t%5 = 4 + 8 =12 cm®

bulunur.

Cevap: B
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59.

4x

. D 180°-x

m(B/A\C) =X ise m(B/D\C) = 2.x olacaktir.
Cevre aci gordugu yayin yarisina esit oldugundan
BKC yayinin dlgusu 4x olacaktir.

BDC yayinin dlguisti 180° — x oldugundan

4x + 180° — x = 360° olacaktir.
3x = 180°
X = 60°

BKC yayinin dlgusl 4x oldugundan 4.60 = 240 bulu-
nur.

Cevap: E

TASARI AKADEMI YAYINLARI
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60.

E D
F—
i a
A IR U S C
S a
A a B

Kupun bir kenar uzunlugu a cm ise yuzey alani 6a°

cm? olacaktir.
Kupun on yuzeyinden 1 cm®luk bir kiip cikarilinca i¢
bolumde 4 tane 1 cm?lik alan artisi olur.

Olusan yeni seklin yuzeyi

6a’ + 4 =58
6a® =54
a®=9

a=3cmolur.
Baslangigtaki cismin cisim kbsegeninin uzunlugu av3
oldugundan 3+/3 bulunur.

Cevap: C

Diger Sayfaya Geginiz.



SOZEL BOLUM

OZUMLER

. Birinci boslukta ananasin yetistigi ortam anlatiimis,
ikinci boslukta da birgok saglik probleminin giderilme-
sinde dnemli rol oynadig anlatiimigtir.

Cevap: A

. Birinci bosluktan A, D ve E siklari elenir. Son bosluk-
tan da D sikki elenir.

Cevap: B

. Cumlede kesin bir kararhlik ifadesi vardir, bu yuzden
ikinci bosluga da kararlilik ifadesi olan D sec¢enegi ge-
tirilmelidir.

Cevap: D

. L.vell.cumleile IV. ve V. cumle anlamca birbirinin de-
vamidir. C sikkinda daha 6znel bir ifade belirtilmigtir.

Cevap: C

. L. ve Il. cumleler ile IV, V, VI. cumleler anlamca bir-
birinin devamidir. Il. cumleden IV. cumleye atlayarak
okudugumuzda anlamsal butunluk saglandigi icin III.
cumle akigl bozmaktadir.

Cevap: B

. Ik dort cumlede yurdumuzun tarihi ve doga guzellikleri
anlatiimig, bunlar dvulmustur. V. cumlede olumsuz bir
ifade verilmis ve Bati'dan bahsedilmistir.

Cevap: E

TASARI AKADEMI YAYINLARI

TASARI AKADEMI YAYINLARI
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7.

8.

9.

V. cumledeki cunku ile baglayan aciklama lll. cimlede
anlatilan seyin agiklamasidir. IV. cumle akigi bozmak-
tadir.

Cevap: C

IV. cumle I. cumlenin devamidir. IV. cumledeki "bu ki-
tap" dedigi I. cumlede bahsedilen "siir kitabidir." Bu
yuzden Il ile IV yer degistirmelidir.

Cevap: C

Anlam butunlugunun saglanmasi icin Il ile V. cumle-
nin yer degistirmesi gerekir.

Cevap: D

10. 1l. cumlede gegen "buyuk zenginlikler kesfedilecekler-

dir." ifadesi bittikten sonra V. cumledeki "bu zenginlik-
ler" diye bagslayan ifade getirilmelidir.

Cevap: C
11. Siralama: I-V-IV-llI-1l seklindedir.

Cevap: C
12. Siralama IlI-11-1-V-IV seklindedir.

Cevap: E
13. Siralama IV-II-11I-1-V seklindedir.

Cevap: C
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14. Siralama II-V-111-1V-1 seklindedir.
Cevap: B

15. Paragraf olusturulmasinda cumlelerin siralanmasi
soyledir: V-1I-1ll-I-IV seklinde oldugu icin dogru cevap
A'dir.

Cevap : A

16."Eserlerini kendi topraginin ozsuyuyla beslemek"
eserlerinde ulusal degerleri islemek demektir.

Cevap: D

17. Cumlede icatlarin kaynag: ile ilgili bilgilerin zaman

icinde degistigi belirtilmistir.

Cevap: C

Cumlede gecen "dil egitimi igin de" sdzunden 0g-
rencilerin bagka amaglarla yurtdigina gittigi sonucu
cikarilir.

18.

Cevap: D

TASARI AKADEMI YAYINLARI

19. "Bu yaz tatilini de" cumlesinden kisinin dnceki

tatillerinde Uzak Dogu'ya gittigi sonucu ¢ikarilir.

Cevap: E

20. Cumlede Herakleitos'un bir sdzu ile ilgili bir yorum
yapilmistir. Cumlede vurgu bu yorumun tizerindedir.

Cevap: A

21. E sikkinda "binlerce yil dncesinden" ifadesinde kesin-
lik ifadesi yoktur, net bir tarih verilmemistir. Ayrica "ya-
yildigi sanihyor" ifadesi de tahmin bildirmektedir.

Cevap: E

13

22. 1. cumlede, edebiyat dunyasinda beklenen bir yapittan
sdz edilmemektedir. Bir kitap ¢evirisi anlatiimaktadir.

Cevap: A

23. Paragrafin ikinci cumlesinde gecen "bu alanda c¢ok
fazla kaynak olmamasi" ifadesi kitabin yayimlanmasi-

nin nedenini ifade etmektedir.

Cevap: B

24. Paragrafta "elde edilen enerji miktarina" deginilme-
mistir. Cunku bunun icin rakamsal bilgi vermelidir ve
paragrafta rakamsal bir bilgi yoktur.

Cevap: D

. Kedinin yabanci kedileri evden uzaklastirmasi "bencil-
lik" degil evi koruma icgudusuyledir. Dolayisiyla "Yu-
mak" icin bencilligini davranislariyla belli ettigi soyle-
nemez.

Cevap: D

26. Sairlerin siirleri cevirileri ile bastan yaratmasi, dilin yani
Turkcenin olanaklarindan yararlanip siiri yeniden yaz-

malari anlamina gelmektedir. Bu ylzden cevap A'dir.

Cevap: A

27. Paragrafin genelinde kamyon suruculerinin hem fi-
ziksel hem de psikolojik yonden karsilastigi sikintilar
anlatilmaktadir. Bu yuzden en kapsamli yargi "ne gibi
gugluklerle karsilastigi"dir.

Cevap: E

Diger Sayfaya Geginiz.
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

Paragrafta yazar eski yazilarini ne zaman, nigin, ki-
min i¢in, hangi duygulanmalarla, umutlarla yazdigini
animsayamadigini belirtmis, belleginin zayifladigini
Andre Gide de drnek vererek ifade etmistir. Bu yuzden
Cevap D'dir.

Cevap: D

Paragrafta insanlara yeni yilda soyut ve belirsiz sey-
ler yerine "somut seyler" beklemeleri dnerilmektedir.
B,C,D,E siklarinda somut, net beklentiler vardir, A
sikkinda ise somut ve net olmayan bir beklenti verildi-
gi icin cevap A'dir.

Cevap: A

A sikki 1. cumlede, C sikki 1. cumlede, D sikki 2. cum-
lede, E sikki 2. cumlede belirtilmistir. "Okurlara okuma
sevgisi agilama" ile ilgili bir ifade paragrafta yoktur.

Cevap: B

Kahramanlarinin hepsi de iyimler olmalari A sikki,
"hayatin zorluklarini yenme gucu" ifadesiyle B sikki,
"yasam sevgisi" ifadesiyle C sikki, "rahata, mutluluga
kavusma istegi" ifadesiyle D sikki ¢ikar.

Cevap: E

Parcada "belki de bu ipuglarini ortaya koymadan bu
ise kalkismis olmaliridir" ifadesiyle soyut resim yapar-
ken neyin soyutlanmasinin gerektiginin bilinmesi vur-
gulanmigtir.

Cevap: C

"Tanik oldugum olaylari" ifadesiyle A sikki, "yasimin
epeyce ilerlemis olmasindan kaynaklandigini" ifade-
siyle B sikki, "dostlarimin uyarilarina" ifadesi D sikki,
"beklentileri" gerceklestirecegimden kuskuluyum." ifa-
desi E sikki ¢ikar.

Cevap: C

TASARI AKADEMI YAYINLARI

AKADEMI YAYINLARI
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

"Kaliplasmis ve abartiimig" dzellikleri tasir ifadesiyle
tiplerin en belirgin dzelliklerinin kendine d6zgl degil de
belirli, degismez nitelikler tagimasi s6z konusudur.

Cevap: D

"Kaliplasmig" ifadesiyle A sikkini, "belli davraniglar
surekli yineler" ifadesiyle B sikkini, "bir kisinin tanitil-
masi cesitli acilardan olur." ifadesi D sikkini "bir gdlge
oyunu olan" ifadesi E gikkini verir.

Cevap: C

I. ve Il. cumlelerde durus ve bakiglarla ilgili dikkat edi-
lecek noktalara deginilmistir. Parganin butununde B
sikkindaki ifade agiklanmigtir. Son cumleyle C sikki
verilmektedir. Parcanin sondan ikinci cumlesiyle E
sikki verilmektedir.

Cevap: D

"dik durun", "sakinin", "duraklayin" ifadeleri dneri cum-
lesi olacaktir.

Cevap: C

Arastirmalarin sundugu onerilerin etkinliklere daya-
I olmasi A sikkini, kiz dgrencilerle erkek dgrenciler
arasinda belirgin bir fark yoktur ifadesiyle C sikki "6g-
rencilerin dyku ve roman turundeki kitaplar daha cok
okuduklari" ifadesiyle D sikki, "okul dncesi dbnemde
baglamasi" ifadesiyle E sikki ¢ikar.

Cevap: B

Parcada bilgi vermek amaclanmaktadir ve "daha ¢ok
okuduklari", "daha cok ilgi duyduklari" ifadeleriyle kar-
silastirma yapilmaktadir.

Cevap: B
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40. IV. cumlede "denemeci" ile ilgili gbruslere yer verilme-
ye baslanmis, konu degismistir.

Cevap: C

41.1l. cumlede "sanki" sbzcuguyle benzetme yapilmigtir.

Cevap: B

42. Parganin ilk iki cumlesinden beslenmenin yasamsal
oneminin, insanlik tarihi Uzerinde etkileri Uzerinde du-
ruldugu anlami ¢gikmaktadir.

Cevap: E

43. Bitmek bilmeyen serlivenle insanlarin ekmek kavgasi-

ni her zaman verdigi sdylenmistir.

Cevap: B

44. Parcada karin doyurma isteklerinin sebepleri arasin-

TASARI AKADEMI YAYINLARI

da savas, yerlesim bolgeleri, ticaret, politika verilmigstir
ancak spordan bahsedilmemistir.

Cevap: D

45. Mavi, kehribar veya biri mavi digeri kehribar renkte
gozlerinin renginin olmasi van kedisinin en belirgin
ozelligidir.

Cevap: C

46. Pargada Van kedisi yavrulariyla ilgili olarak dogduktan
sonra 40 gun icinde gdz renginin netlesmesi sodylen-
migtir.

Cevap: B
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47.Parcanin son cumlesinde verilenlerin Ugu de yazil-
migtir.

Cevap: E

48."Fah cihan" tarafindan ifadesiyle A sikki, "Jumra
Nehri'nin kiyisinda" ifadesiyle B sikki "Mehmet Isa
Efendi ve Mehmet Ismail Efendi" ile C Sikki, "22 yil
sonra" ifadesiyle D sikki ¢ikar.

Cevap: E

49."Ancak cevresinde olusan carpik yapilasma" ifadesiy-
le A sikki ¢ikar.

Cevap: A

50."Yapiminda parlak, ince mavi damarlari olan beyaz
mermer kullaniimistir' ifadesiyle A sikki "yerden yuk-
sekligi 82 metre" ifadesiyle B sikki "Anitin dort yanina
Hattat Serdar Efendi tarafindan yasin suresi yaziimis-
tir." ifadesiyle C sikki, "Turbenin beyaz mermerden 4
minaresi vardir" ifadesiyle D sikki ¢ikar.

Cevap: E

51.1
Il. Parlak, ince, mavi damarlari olan beyaz mermer
IV. Ayni yapittan bir tane daha yapilmamasi icin di-

Esi Ercumend Banu igin

ger sorularin cevaplari yoktur.

Cevap: B

Diger Sayfaya Geginiz.
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| 52. ve 54. sorularin cevaplari

Yemeklerin 3 tanesi ile et ve bu U¢ tanenin de 2 tane-
sinin tuzlu oldugu sdylenmis.

A ve D'nin et ile pigirildigi sdyleniyor.
C ve E yemeklerinin tuzsuz oldugu sbyleniyor.

Tuzlu olan yemeklerin en az bir tanesinin etli olmadi-
g1 soylenmektedir.

Onclllere gore tablomuzu olusturalim.

Et Tuz
Eti3 | Etsiz2 | Tuzlu2 | Tuzsuz3
A X
B X X
C X
D X
E X

bu durumda B yemegi etsiz, tuzlu yemek olacaktir.

Cevap: B

53. A yemeginin tuzsuz oldugu biliniyorsa deniyor bu du-

rumda tuzsuz olan 3. yemek A yemegi olur ve D ye-
megi tuzlu olan 2. yemek olur. Yani D yemegi tuzlu ve
etkil olacaktir.

Cevap: A

54.E yemegi etsiz olursa C yemegi etli olacaktir.

Cevap: C

TASARI AKADEMI YAYINLARI

52. Tuzlu olan yemeklerden bir tanesi etli degildir, deniyor

TASARI AKADEMI YAYINLARI
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55.

56.

57.

55. ve 57. sorularin cevaplari |

Sicaklik S(:;/)lls| S!f/?& Market
1. sehir 3-6 2 2 Bilinmiyor
2. sehir 3-6 4 2 Yok
3. sehir 0-4 1 4 Yok
4. sehir 0-3 2 3 Bilinmiyor
5. sehir 3-6 3 3 Yok
6. sehir| 6-14 3 1 Var

K, L ve P sehirlerinde market yoksa bunlar 2, 3 ve
5. sehirlerden biridir. P ve R sehirlerinin gol sayila-
r birbirine esgittir deniyor. Her ne kadar 1 ve 4. se-
hirlerin gol sayilari birbirine esit olsa da P sehri 2, 3
ve 5. sehirlerden biri oldugu icin bunlar olamaz. Ge-
riye 4, 5 ve 6. sehirlerin olma olasiligi kaliyor. 5. se-
hir P sehridir.

L, N, P sehirlerinde sicaklik ayni dereceler arasinda-
dir deniyor. Bu sehirler de 1, 2, 5. sehirlerdir. Caki-
san sehirlere gore siralarsak;

1. sehir N Tabloya bakildiginda
2. sehir L 55.A

3. sehir K 56 E

4. sehir M 57 A olacaktir.

5. sehir P

6. sehir R olacaktir.

Cevap: A

Cevap: E

Cevap: A
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58.

59.

60.

| 58. — 60. sorularin cevaplari

l.Ihtimal

Ginduz Aksam

Pazartesi Can Deniz
Sal Eren
Carsamba Aytag Bilge
Il.Ihtimal

Gunduz Aksam

Pazartesi Can Deniz

Sali Aytac Bilge

Carsamba Eren

Spora ilk giden Can olduguna gore Can'in pazarte-
si gunl gunduz gittigini sdyleyebiliriz. Ayta¢ ve Bilge
spora ayni gunde gittigine gbore pazartesi gunu gide-
mezler.

Deniz ve Eren spora farkli glinlerde gittiklerine ve Ay-
tac Bilge ayni gunde gittiklerine gore Deniz, Eren'den
onceki bir gun sonra spora gidecektir.

Eren spora gunduz grubuyla gidiyorsa pazartesi gide-
meyecektir. Sali guniu ve carsamba gunii gidebilecek-
tir.

Aytac ve Bilge Sali veya Garsamba gunlerinden birin-
de spora gitmis olacaklardir. Eren sali gunduz gitse
Ayta¢ ve Bilge carsamba gunu gideceklerdir. Veya
carsamba gunduz gitse Aytag ve Bilge sali gunu gide-
ceklerdir. Her iki durumda da Deniz pazartesi aksam

gidecektir.

Deniz'in spor okuluna Eren'den dnce gittigi kesindir.

Cevap: E

Sali gunu Aytac ve Bilge spora giderse, Eren de car-
samba gunduz gideceginden Carsamba aksam kimse
gitmeyebilir.

Cevap: B

Spor okuluna pazartesi gunu gidenler Can ve Deniz
olacaktir.

Cevap: A
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TASARI AKADEMI YAYINLARI

Diger Sayfaya Geginiz.



